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1. Si consideri il seguente ragionamento:
(a) Chiunque non ha studiato da solo viene bocciato
(b) O boccio Carmelo oppure non boccio nessuno
(c) Quando Carmelo viene bocciato significa che Anna ha studiato da
sola

Dunque: (d) Anna studia sempre da sola

Verificare la correttezza del ragionamento utilizzando
(1) deduzione naturale e (2) il metodo di risoluzione

2. Sia data la seguente formula: (A ∨ (¬B ∧ C))⇒ (A ∧ (¬C ⇒ B))

a) Minimizzare la formula attraverso il metodo delle mappe di Kar-
naugh
b) Trovare la formula equivalente in CNF

3. Si considerino le seguenti formule del prim’ordine. Per ciascune di esse
si dica se si tratta o meno di una tautologia. In caso negativo, si for-
nisca una interpretazione che non è un modello della formula. Inoltre,
se è soddisfacibile, fornire un’interpretazione che sia un modello della
formula. In caso affermativo la si dimostri, prima informalmente e poi
formalmente, preferendo prove intuizioniste se possibile.

a) (∀a, b, c.a ≤ b⇒ b ≤ c⇒ a ≤ c)⇒ (∀a.a ≤ a)⇒ ∀a, b.a ≤ b∨ b ≤ a
b) (∀a, b.a ∗ b = b ∗ a)⇒ (∀a.1 ∗ a = a)⇒

(∀a, b, c.a = b⇒ b = c⇒ a = c)⇒ (∀a.(∀b.a ∗ b = b)⇒ a = 1)
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